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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞFNA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak yanıtlanması konusunda gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim.

Nurhayat ALTACA KAYIŞOĞLU
Bursa Milletvekili

Bursa ili Kestel ilçesi ve çevresinde son dönemde görülen şap hastalığı, hayvancılıkla

geçimini sağlayan üreticilerimiz açısından ciddi ekonomik ve yapısal sorunlara yol açmıştır.

Hastalığa yakalanan hayvanlarda can kayıplan yaşanmakta, süt veriminde belirgin düşüşler ve

kilo kayıpları meydana gelmektedir. Bu durum, zaten artan yem, bakım ve üretim maliyetleri

altında üretim yapmaya çalışan çiftçilerimizi daha da zorlamaktadır.

Öte yandan, hastalıkla mücadele kapsamında kullanılan ilaç ve tedavi giderlerinin

yüksekliği, üreticiler üzerinde ek bir mali yük oluşturmakta; hayvansal üretimin

Yaşanan bu süreçte üreticilerimizinsürdürülebilirliğini olumsuz etkilemektedir,
desteklenmemesi, borç yükü altında üretimden çekilme riskini de beraberinde getirmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bursa ili Kestel ilçesi ve çevresinde son bir yıl içerisinde tespit edilen şap hastalığı

vakalarının sayısı kaçtır? Hastalıktan etkilenen hayvan sayısına ilişkin Bakanlığınızın

verileri nelerdir?

2. Şap hastalığı nedeniyle hayvan kaybı yaşayan, süt verimi düşen veya ekonomik zarara

uğrayan üreticilere yönelik Bakanlığınız tarafından sağlanan herhangi bir destek veya

tazminat uygulaması bulunmakta mıdır?

3. Hastalıkla mücadele kapsamında kullanılan ilaç ve tedavi giderlerinin yüksekliği dikkate

alınarak, bu maliyetlerin Bakanlığınızca karşılanmasına veya desteklenmesine yönelik bir

çalışma yapılmakta mıdır?

4. Şap hastalığı nedeniyle gelir kaybına uğrayan hayvancılık işletmelerinin Ziraat Bankası

Tarım Kredi Kooperatiflerine olan mevcut borçlarının faizsiz olarak ertelenmesine

ilişkin bir düzenleme planlanmakta mıdır?

5. Bölgedeki hayvancılık faaliyetlerinin sürdürülebilirliğini sağlamak ve üreticilerin

üretimden çekilmesini önlemek amacıyla, şap hastalığına karşı koruyucu ve önleyici

tedbirlerin artırılmasına yönelik yeni bir eylem planı hazırlanmakta mıdır?
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